



CONSIGLIO DELL'ORDINE
DEGLI AVVOCATI DI TORINO

VERBALE RIUNIONE COMMISSIONE AFFARI PENALI

Alli 20 novembre 2023 alle ore 13,00, nell'Aula 74, si è tenuta la riunione della Commissione Affari Penali, alla presenza dei Consiglieri referenti, Avv.ti Daniela Rossi, Salvatore Crimi e Stefano Tizzani, e dei seguenti Colleghi:

- *ASSENZI Gabriele presente*
- *BELLANTONIO Maria Rosa;*
- *BERNARDI Fabrizio;*
- *CARNINO Luca (assente giustificato)*
- *COSTANZO Elisa;*
- *FERRERO Marisa,*
- *FERRIONE Matteo;*
- *FICARA Emanuele;*
- *GOTTERO Stefania;*
- *GROGNARDI Matteo;*
- *ICARDI Luca*
- *LAUDI Fabrizio*
- *MACCHIA Arianna*
- *MAURI Giuseppina;*
- *OBERT Pietro;*
- *PERGOLA Alessio assente giustificato*
- *PRATICO' Alessandro*



CONSIGLIO DELL'ORDINE
DEGLI AVVOCATI DI TORINO

- SAVIO Guido;
- SCICCHITANO Maria Rosaria.

Sono assenti giustificati CARNINO Luca, MONTANARI

Elisabetta e PERGOLA Alessio sono assenti giustificati.

I componenti della Commissione illustrano i seguenti temi:

-in relazione all'Archivio della Procura, si evidenzia il permanere dei problemi, soprattutto per i tempi molto lunghi per avere un appuntamento via mail.

Riferisce la collega Scicchitano che, in data 5 ottobre 2023, ha richiesto l'accesso all'archivio, allegando i relativi documenti, ed ha ottenuto risposta in data 20 novembre, in cui si richiedevano nuovamente i documenti già forniti e si comunicava che la richiesta era in fase di elaborazione.

Il collega Ichino ha presentato richiesta di appuntamento il 6 novembre e non ha ancora ottenuto un riscontro.

Da informazioni ricevute, pare che la Segreteria stia evadendo le richieste di inizio ottobre.

Inoltre all'ingresso 2 viene ancora comunicato ai colleghi che è necessario munirsi del ticket e che occorre andare presto in quanto alle 9,30 i ticket sono esauriti.

Il consigliere GENOVESE si impegna a contattare il Responsabile dott. Aliprandi per segnalare le problematiche e cercare una soluzione

-La consigliera ROSSI riferisce l'esito dell'incontro con la d.ssa CAPUTO in merito ai problemi relativi alla richiesta di copia degli atti nei procedimenti



CONSIGLIO DELL'ORDINE
DEGLI AVVOCATI DI TORINO

per direttissima e per convalida dell'arresto. Preannuncia che verrà inviata una mail in proposito a tutti i colleghi e che verrà pubblicata una comunicazione sulle News.

-per il sottogruppo CPR, i consiglieri ne ringraziano i componenti e, in particolare, Alessandro Praticò, per la sintesi scritta delle problematiche relative alla difesa d'ufficio nei procedimenti di convalida e proroga dei trattenimenti disciplinati dagli artt. 13 e 14 D.Lgs 286/98.

Alessandro Praticò illustra brevemente il contenuto di tale documento e i Consiglieri si impegnano a riferire al Consiglio, in vista di un incontro con il Presidente del Tribunale dott. Villani e la Presidente della Sezione Nona del Tribunale d.ssa Dotta al fine di trovare una soluzione ai problemi evidenziati e redigere un nuovo protocollo per i compensi dei difensori.-

-per il sottogruppo PDP, i consiglieri ne ringraziano i componenti e, in particolare, Matteo FERRIONE che ha redatto un elenco di punti problematici.

Informa che per metà dicembre è stato organizzato un convegno, unitamente alla Commissione Scientifica penale e alla Commissione informatica, al quale parteciperanno come relatori anche i Responsabili delle segreterie in modo che si possano fornire ai colleghi istruzioni utili per risolvere problemi di deposito e si evidenzino le criticità, mediante domande che potranno essere fornite prima dell'inizio dell'evento.

-per quanto riguarda il sottogruppo Carcere, Arianna Macchia chiede di poter essere inserita tra i suoi componenti. Gli stessi si impegnano a fissare al più presto un incontro.

L'avv. Genovese comunica che il Consiglio ha organizzato una gara di cucina



CONSIGLIO DELL'ORDINE
DEGLI AVVOCATI DI TORINO

in carcere in data 23.11.2023, informando i colleghi delle modalità di organizzazione dell'evento.

Si concorda che la prossima riunione della Commissione avrà luogo il giorno 11 dicembre alle ore 13 in aula 74.

La riunione termina alle ore 14,15.

Daniela ROSSI

Antonio GENOVESE

Salvatore CRIMI

Stefano TIZZANI